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Adóvédelem
•írta: BENCZE ISTVÁN.

Mihelyt az adósok érdekében szót 
emel valaki, a hitelezők egy része kö­
telességének tartja, hogy kínosan fel­
szisszenjen és minden adósvédelmi in­
tézkedésre eleve kimondja, hogy az 
romboló hatással lesz a hiteléletre. A 
tényállás pedig egészen más. Ha a hi­
teléletet rövidesen rendbe nem hoz 
zuk, az adósokat fizetőképesekké nem 
tesszük, a jelenlegi gazdasági szerve­
zet összedől és ki fog többet veszíte­
ni, az adós, akinek nincs, vagy a hite 
lező, akinek van? A kapitalista gaz 
dasági rend a hitelre épült fel s igen 
kérdéses, hogy a hitelélet teljes meg­
bénulását túl birja-e élni.

Helyes, az adós fizessen — amig 
tud. Ha hibás, árverezzenek el tőle 
minden ingót és ingatlant. De hibás az 
a gazda, aki azért nem tud fizetni, 
mivel az cisz folyamán búzáját el kel­
lett adni 5 pengő + bolettáért s ta­
vaszra az állatok ára lement a felére? 
Hibás az a kereskedő, az az iparos, 
akinek jövedelme harmadára, negye­
dére csökkent és emiatt nem tud fi­
zetni? Az még sohasem történt meg 
semmiféle társadalomban, hogy egy 
ropant gazdasági válság minden terhét 
sikerült volna áthárítani a polgárok 
egyik, vagy másik osztályára, a többi 
pedig mentesült volna a válság aiól, 
nem sikerülhet ma sem. A nagyipari 
vállalatok a válságot egy ideig áthá­
ríthatták a szervezetlen kisemberre, 
de a fogyasztóvásárló erejének csök­
kenése őket is kikezdte s a Kreuger- 
konszern bomlása nem maradhat izo­
lált jelenség. Hazánkban ma már a vi­
déki bankoknak az adósok nagy része 
nem fizet, ők pedig felfelé kénytele­
nek a visszleszámitolási kamatot s a 
felmondott betéteket fizetni. Ezeknek 
a bankoknak a napjai meg vannak 
számláivá. Pedig nagy kár értük, igen 
Joravaló, törekvő intézetek vannak kö­
zöttük.

Nos és az adós teljesítő képességé 
nők állandó csökkenése, a fogyasztó 
elszegényedése végül nem tönkre fog­
ja tenni a legnagyobb hitelintézetet, a 
•egerősebb iparvállalato-t is? Maradhat 
a gazdasági helyzet tovább igy? A vi­
lágválság okozta anyagi károkat még 
csak valaha munkával és jóakarattal 
Pótolni lehet, de nem lehet pótolni azt 
a rombolást, amit a válság a lelkekben 
vegcz. A tömegben megrendül a hit az 
erkölcsi értékekben, az igazságban, cn- 
nek következményeként társadalmak
Pusztulhatnak el.

a roppant válságot nem lehet 
csak inflációval, kamatleszállítással,
adósságelengedésscl megoldani,

egész világgazdaság újjászervezésére 
van szükség. Az átmenet idejére, a 
gyors gyógyulás érdekében azonban a 
hitelezőknek meg kell hozni az áldo­
zatot: azonnal szállítsák le az adós­
ságkamatot és mondjanak le követelé­
sük egy részéről, nem az adós, hanem 
a sajat magu-k érdekében. Vagy pedig 
a mezőgazdasági ingatlanok és termé­
nyek árát engedjék emelkedni. Minden 
gyógyulás csak a mezőgazdaság talpra

állításával kezdődhet. Mire várunk 
még? Ha rögtön nem cselekszünk, an­
nak rossz vége lehet, az egész gazda­
sági élet elakadása. Semmi politika 
nem olyan rossz, mint a tehetetlenség.

Egy ilyen veszedelem idején ne be­
széljünk mellé a dolognak, hogy szer­
vezzük át a mezőgazdasági termelést, 
vezessünk be uj termelési ágakat. — 
Mind ehez idő kell és pénz, mi pedig

egyikkel sem rendelkezünk s a fo­
gyasztóképesség meredek zuhanása 
úgyis meghiúsít minden ilyen megol­
dási kísérletet.

Lássa be végre minden jószándéku 
ember, hogy itt azonnal cselekedni 
kell. Egy évvel ezelőtt kevesebb áldo­
zat is elég lett volna az adós meg­
mentésére, egy év múlva több is kevés 
lesz. Az adós sorsa a hitelezőé.

Nagy érdeklődés mellett, rendkívül 
nagyszámú közönség részvételével

folyt le a debreceni revíziós nagygyűlés
Nagy le kese eléssel alakították meg a revíziós liga debre™

cenü es tiajduinegyei bókját
A Magyar Revíziós Liga debreceni 

és hajdumegyei csoportja vasárnap 
délelőtt tartotta meg alakuló közgye 
lését az Arany Bika dísztermében, ha 
talmas, mintegy 3500 főnyi közönség 
előtt. Debrecen minden társadalmi ré 
legének reprezentánsai megjelentek a 
Liga alakuló közgyűlésén, sőt számo­
sán jöttek a környező községekből is.

Délelőtt 11 órakor vette kezdetét az 
alakuló közgyűlés. A Városi Dalárda 
elénekelte a Hiszekegyet, majd Ru­
gón falvi Kiss István egyetemi tanár 
megnyitotta a nagygyűlést és üdvö­
zölte a Budapestről Debrecenbe érke­
zett Herczeg Ferencet, a Liga elnö­
két, Dési Géza országgyűlési képvise­
lőt és Fali Endre ügyvezető igazgatót.

Herczeg Ferenc szózata.
Herczeg Ferenc beszédének elején 

hálás szavakkal emlékezett meg arról, 
hogy Debrecennek köszönheti élete 
legnagyobb kitüntetését: a díszpolgár­
ra választást.

— Nem akarok beszélni a revízió 
szükséges voltáról — mondotta —, 
mert meg vagyok arról győződve, hogy 
Debrecen minden polgára l.isz abban, 
hogy revízió nélkül boldogabb jövőre 
nincs kilátás. Beszél a revízió szüksé­
gességéről az, hogy az országhatár 
Debrecen közvetlen közelében húzódik 
el. Azt a rettenetes nyomorúságot, 
amely nemcsak Magyarországot, hanem 
Európát is keresztül járja, büntetésül 
szabták ki ránk a trianoni szerződés­
sel, de ez a nyomorúság elérte az 
igazságtalan ítélkezőket is

— A Revíziós Liga már eddig is je­
lentős eredményeket ért el külföldön, 
pedig alakulásának idején rengeteg ne­
hézséggel, akadállyal és ellenszenvvel

kellett megküzdenie. A Liga angol, 
holland, francia és olasz nyelven köny­
vet adott ki, amelyben tiszta színben 
rajzolta meg az országrablás történe­
tét. A könyv 300,000 példányszámban 
jelent meg és hatása óriási volt- Ta­
lán éppen ennek a könyvnek lehet tu­
lajdonítani azt, hogy a pápai diplomá­
cia is teljes meggyőződésével a revízió 
gondolata mellé állott, úgyszintén 
maga a Duce, Mussolini is. azonkívül 
a revízió mellé állottak MacDonald 
angol miniszterelnök és a svájci köz­
társaság elnöke, Motta. Sok magyar 
politikus külföldi útja is egyengeti a 
revízió megvalósítását. így ennek tu­
lajdonítható az, hogy az Egyesült Ál­
lamok — amely pedig a legélesebben
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álh szemben a revízióval — egy rr"- 
gyar politikus amerikai körútja után 
hatalmas tömegekben mozdult meg a 
revízió mellett. Különös elismerés és 
hála illeti ezért Borah szenátort, aki a 
leglelkesebb harcosa lett a trianoni 
szerződés revíziójának.

— Köszönet illeti meg a magyar 
nemzet nagy barátját, Rothermere 
lordot, aki, ahoi csak teheti és lapjai­
ban is, leglelkesebb támogatója a ma­
gyar igazságnak. Nemrágiben íveket 
köröztek, melyeken 100,000 aláírásra 
volt szükség, hogy igazolják a lord 
előtt a magyar nép revíziótól átfűtött 
érzését Alig másfél nap alatt a száz­
ezer helyett egymillió és kétszázezer 

:1 lírás gyűlt egybe, órák alatt tizez-
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A debreceni revíziós nagygyűlés elnöksége és a budapesti vendegek. A kSze** a
dr. báró Vay László főispán és RugonfaJvi Kiss István között Herczeg Peren*.

Mai számunkban Vígszínház és Uránia mozi féláru szelvények
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Prohászka és Társa
tOzifa és szénkereskedök 

Mester u. 28.
Ajánlanak azonnali szállításra csakis 
elsőrendű tdlgy-, akác- és bükkhasábfát, 
hasábos és aprított állapotban. Minden­
nemű hazai szenek a legjobb minő­

ségben, legolcsóbb arban. 
Csakis elsőrendű hasábfából 
aprított tölgy- és akácfa 34u 

fillér mázsánként.

rekkel szaporodott az aláírások száma 
és akár kétannyit is össze lehetett 
volna gyűjteni, ha az idő rövidsége 
meg nem akadályozza.

Ezután elmondotta Herczeg Ferenc, 
hogy Párisban, ahol alig néhány esz­
tendővel meglincselték volna, aki a re­
vízió mellett foglalt volna állást, 
most francia állampolgárok tüntetnek 
a revízió mellett, sőt az ifjú francia 
ujságirónemzedék kimondottan revízió 
párti. Beszéde végén rámutatott arra, 
hogy a legfontosabb a nemzeti össze­
tartás. MacDonald minisztelenök mon-

IP1

Husvétra
Üveg

dotta egyszer, mikor nála volt kihall­
gatáson a magyar nemzetre vonatko­
zóan: „önöknél az a gyönyörű, hogy 
a főherceg ugyanazt mondja, mint a 
taxisofőr!” Ha mindenki összetart, ha 
mindenki lelkes magyar polgár és ha­
zafi s ha mindenki bízik a revízió el­
jövetelében, akkor a revozió el is fog 
jönni.

Végül kérdést intézett a közönség­
hez, hogy szükségesnek tartja-e a Re­
víziós Liga fennállását. A válasz tel­
jesen egyhangú volt, amit Herczeg 
Ferenc nemesen egyszerű és szép sza­
vakkal köszönt meg.

Dési Géza beszéde.
Beszéde végén percekig dörgött a 

taps és az éljenzés, ami után Dési 
Géza országgyűlési képviselő emelke­
dett szólásra. Költői szépségekben 
gazdag beszédében fejtegette, hogy 
amióta a világ fennáll, mindig az uj 
felfogás küzdött a régivel. Most is 
ilyen harcot kell folytatni. Magyaror­
szág nem véletlen alakulat, hanem tör­
ténelmi szükségesség. Arra kérte a je­
lenlevőket, hogy gondoljanak szeretet­
tel az elszakított területen élő ma­
gyar testvérekre, akik nagyon sokat 
szenvednek. A revízió nagyon sürgős; 
mert ha még sokáig igy tart a helyzet, 
akkor a megszállt területen élő gyer­
mekek lelkét semmiféle erő és hata­
lom nem tudja Magyarország számára 
megtartani, mert azokat elrabolják tő­
lünk a megszálló hatalmak, amelyek 
kiölnek belőlük minden magyar érzést.

Rámutatott arra, hogy Trianon óta 
voltak időszakok, amikor mi magunk 
sem jártunk helyes utón, őszintén meg 
kell mondania, hogy ezzel segítettünk 
ellenségeinknek ahelyett, hogy minden 
fia ennek a hazának egyesült volna a 
revízió gondolatában. Most már kezd 
a külföld velünk foglalkozni, ez azon­
ban nemcsak a mi kedvünkért törté­
nik, hanem a saját jóvoltukért is, mert 
már kezdik belátni, hogy addig nem

A Neumann cipőüzlet
Piac ucca 9. az. alatt 
Bika szálloda mellett

feloszlik I
A raktáron levő léríi, női és 
gyermek cipők minden elfo­
gadható árakban árusittatnak.

lesz Európában nyugalom, mig a ma­
gyar problémát meg nem oldják. Vi­
gyáznunk kell arra, hogy amikor most 
segítséget nyújtanak nekünk, ki ne 
zsaroljanak bennünket. Magyarország 
igenis élni akar és élni is fog. Arra 
hiv fel mindenkit, támogassa a Re­
víziós Liga munkáját.

Vissza kell kapnunk az utolsó 
talpalattnyi földet is —

— mondta Haendel Vilmos.

Viharos taps fogadta Dési Géza 
nagyszerű beszédét, majd Haendel Vil­
mos egyetemi tanár azt magyarázta, 
hogyan értelmezik a külföldön a re­
vízió gondolatát és hogyan idebenn. Ö 
a maga részéről nem revizionista, ha­
nem integrista, mert nem elég az el­
vett terület egy részét visszaadni, ha­
nem vissza kell kapnunk az utolsó 
talpalatnyi földet is.

Dr. Hegymegi Kiss Pál beszéde.
Nagy figyelem közben emelkedett 

szólásra ezután dr. Hegymegi Kiss 
Pál, aki a következő nagyhatású be­
szédet mondta:

— A revíziót én úgy értelmezem, 
hogy az nem a „nagyszerű halál” el­
jövetelét készíti elő, hanem a magyar 
reménység, az élni akarás, amelyhez a 
régi határok szükségesek. Nem osztá­
lyozunk, nem definiálunk, hanem ma­
gyar kitartással és munkával küzdeni

Husvétra
Porcellán

akarunk érte. Ezt a választ adjuk ko­
szorús nagy írónk, a Revíziós Liga el­
nökének felhi vására.

— Nagyon jól mondotta elnökünk, 
hogy Keletmagyarország fővárosának 
polgárságát nem kell erre lelkesíteni, 
hiszen a revízió utáni vágy ott él már 
a kis iskolás fiuk szivében is s mikor 
március szent eseményeit ünnepeljük, 
ünnepségeinket glorifikálja az uj már­
cius: a magyar feltámadás utáni vá­
gyakozás.

— Megértettük, hogy mi a Revíziós 
Liga. Nem egy kormányokat helyet­
tesítő szerv. Azt, hogy a gazdasági 
élet itt a dunai államokban revízió 
nélkül nem lehetséges, ezt a kormá­
nyok kötelesek hivatalosan a többi 
nemzetek tudomására hozni, az ő fel­
adatuk az is, hogy az elszakított ma­
gyar véreink szomorú helyzetét leg­
alább a kisebbségek élni akarása jogán 
orvosolhassák. Amikor pedig a világ 
nagy politikusai a világválság meg­
szüntetése céljából lefegyverzés és a 
háborús adósságok elengedésének 
problémáival jönnek elő, a kormány
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feladata belcdörögni a világba, hogy a 
békediktátumok kicsúfolásai a béke 
nagy gondolatának.

— Farizeus békék! Sőt éppen a tria­
noni békediktátum az ellenséges had 
erők vezetőinek hadászati elgondolása 
azzal a célzattal, miként lehet egy né­
pet összes fegyveres erőivel és népes­
ségével együtt órák lefolyása alatt le­
gyilkolni, vagy lassan, de fokozatosan 
gazdaságilag megfojtani. Kicsúfolása 
a nemzetiségi elméletnek, a békesség 
nek: vágóhíd ez, amelyen egy élni 
akaró s szent eszményekért 1000 éven 
keresztül küzdő népet legyilkolni akar­
nak. A Revíziós Liga a nemzet érté­
keit összefogó agitációs iroda, ame­
lyik külföldön figyeli a magyar problé­
mát, felvilágosító irataival, szervei­
vel és cselekményeivel szembeszáll a 
hazugságokkal, barátokat szerez s 
azokkal való kapcsolatunkat erősiti.

— Nagy munkát végzett, minden el­
ismerésünket megérdemli. Azért va­
gyunk most itt, hogy a magyar társa­
dalomnak e munka mellett való állás­
foglalását manifesztáljuk. Mi vagyunk 
a liga seregei, magyar szivünk teljes 
melegével állunk a hátuk mögött. — 
Azonban, tisztelt közönség, nem elég 
az erkölcsi támogatás, a liga munká­
jához pénz is kell s mivel a legszen­
tebb magyar ügyet szolgálja: még kol- 
dusságunk közepette is felajánljuk 
szerény támogatásunkat a legszentebb 
magyar célokhoz.

— Ma van a nemzeti szabadság nagy 
apostola: Kossuth Lajos halálának év­
fordulója. E nap Debrecen független 
népének gyászünnepe. E napot az ő 
emlékéhez méltóbban nem ülhetnénk 
meg, mintha összefogva, minden kü­
lönbség nélkül foglalkozunk a revízió 
gondolatával és a Revíziós Liga mun-

Husvétra
Kőedény

■au
kájával: ami a Icgigazabb magyar 
ügy. Amidőn ezt cselekdjük, nem tér­
hetünk ki a belső revízió követelmé­
nyei elől. A magyar feltámadáshoz a 
magyar nemzet összes erőinek össze­
fogása szükséges. Sőt, ezeket az erő­
ket erősítenünk kell: szellemileg, tes­
tileg és erkölcsileg.

Elő kell segíteni kulturális haladá­
sunkat, gyermekeinknek: a magyar 
ifjúságnak jövőjét biztosítanunk kell. 
Testileg meg kell védeni nyomorgóin­
kat a szenvedést oá célszerű közegész­
ségügyi berendezkedések által.

Erkölcsi alap nélkül nem élhetünk. 
Az erkölcs uralmához szükséges az 
igazság uralma is. Igazságot a jogok­
kal való élésben, a terhek viselésében

A debreceni revízió» nagygyűlés közönségének egy rérészé.

A Debreceni Független U|sá4oi
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Debreceni Független Ujsá*
KÖLCSÖN KÖNYV FARA [ számú

Jelvény
S a nemzeti munka eredményeinek 
megosztásában! y lnek

Uraim! Kedves Vendégeink! Dcb. 
récén varos dolgozó polgársága egy 
szivvel-lélekkel áll az önök háta £ 
Sett a magyar feltámadás nagy mun 
kajaban.

A debreceni osztály tisztikara
A nagygyűlés ezután egyhangúlag 

kimondta, hogy a debreceni és hajdú- 
megyei fiókot megalakítja és nyomban 
meg is választották a tisztikart.

Diszelnökök: Báró Vay László, dr. 
Vúsáry István, Rásó István, dr. Bal- 
tazái Dezső, dr. Lindenberger János 
Olchváry Zoltán, dr. Neuber Ede e i’ 
rektor, dr. Hadházy Zsigmond, dr" 
Magosa György, Márk Endre, dr. Sz. 
Kan Béla, dr. Ruffy-Varga Kálmán! 
Sesztina Jenő, Vásáry József, dr. 
Hegymegi Kiss Pál, dr. Láng Nándor, 
!■ rater Erzsébet, vitéz Nagy Pál, dr. 
Tóth Lajos.

Elnök: Dl. Haendel Vilmos.
Társelnökök: Uray Sándor, Mellau 

Márton, Papp Gyula, Pass Károly, 
Schlézinger Sámuel, dr. Fejér Ferenc, 
dr. Vargha Elemér, Ady Lajos, dr. vi­
téz Bessenyei Lajos, dr. Kari János, 
özv. Koncz Aurélné, Kóróijy István, 
Kovássy Kálmán, dr. Nagy Endre, Ba­
lás Károly, dr. Kesserü Lajos, dr. Per- 
jéssy Mihály, dr. Szirmay István, dr. 
Galánffy János, Laubner József, Ságy 
Lajos, dr. Kölcsey Sándor, Várj assy 
Imre, Versényi Tibor, Balogh István, 
Jóna István, vitéz Kolosváry-Borcsa 
Mihály, Bessenyei Gyula.

ügyvezető igazgató: Dr. Udvardy 
Miklós. Főtitkár; Bodnár Géza. Tit­
károk: Dr. Balogh Sándor, dr. Csóka

TI«jjanywB
I legolcsóbban beszerezhető

I Üvegkereskedelmi rl-nél
Rózsa u. 2.

László, dr. Kupinszky Sándor, dr. 
Bartha Károly, dr. Medveczky Károly, 
Nagy Zsigmond.

Pénztárosok: Martinék Ferenc, Be- 
réni Gábor, Szarukán Sándor.

Ellenőrök: Kardos Zoltán, dr. vitéz 
Dávid Géza, dr. Nagy István, Forgon 
István.

Nagyválasztmány: Aber le Raymond, 
Benedek Sándor, Baja Mihály, Bartha 
Sándor, Bakóczy Gábor, dr. Bállá 
Bertalan, dr. Balogh Gyula, Bohus Ká­
roly, dr. Böszörményi Béla, Benyáts 
Emil, vitéz Csánky Adorján, Csömör 
Gyula, dr. Csűrös Ferenc, dr. Csáthy 
Dezső, vitéz Czcglédy Béla, dr. Deb- 
redzeni Barna, Deák István, dr. Darkó 
Jenő, dr. Ecsedi István, Fried Leó, dr. 
Fazakas Sándor, Farkas Lajos, Gál 
Samu, dr. Gergely Jenő, Grósz Nagy' 
Ferenc, dr. Gévay Béla, Halász Mik­
lós, dr. Hegedűs Jenő, dr. Hódy Béla,

Urak figyelmébe!
Igán olcsó vétel folytán ké­

szítek öltönyöket:
Tiszta gyapjú szövetből P 120 
Valódi angol szövetből P 165-toi 
Facon ár: Szalon kézimunka P 50

Moskovits, uriszabó
PIAC UCCA 41.

Ariási \... isztékl Ezer elismerési



1932 március 22.

Svetits-palotában
nézze meg!!

Feldhelm Imre posztóházának
tavaszi kirakatait!

Harsány! Gusztáv, Imre János, Jármy 
Tamás, dr. Kardos Albert, dr. Kováts 
Andor, Kardoss Géza, dr. Kuthy Sán­
dor, dr. Kováts Jenő, dr. Kováts Béla, 
Krámer József, dr. Kiss Zsigmond, 
Karai Sándor, Korbély József Kom- 
lóssy Dezső, Kolozsváry Kiss László, 
Kováts Sándor, Lencz Géza, Lábos 
Béláné, Mocsáry Géza, Mellau Már­
ton, Mester Lajos, Nagy József, dr. 
Nábráczky Béla, P. Nagy Zoltán, dr. 
Nagy Jenő, Nagy Jenő, dr. Nyíri Er­
nő, Őry István, Ollinger Béláné, Per- 
czel Mór, Pákozdy Sándor, Pálfy Jó­
zsef, Polgáry István, dr. Papp Károly, 
Papp Ferenc, Piszkay Árpád, dr. Ráső 
Sándor, Radó Rezső, Rickl Antal, Ri- 
manóczy Jenő, dr. Sz. Rácz Imre, Su- 
hajda Béla, Serly Gusztáv, Surgóth 
Jenő, Sass Béláné, dr. Széli László, 
Szeremley Béla, Szele György, dr. 
Szathmáry István, dr. Székely Fe­
renc, Szent-Királyi Tivadar, Szigethy 
Gyula, Tóth Lajos, dr. Tóth Emil, 
Tóth Aurél, dr. Tervey Tamás, Thu- 
róczy István, Ungár Jenő, Uray Sán­
dor, Végh Gyula, Vay Sándor, dr. 
Winkler Jenő, Waldmann Géza, dr. 
Zalay János, Zöld Aladár.

A hajduvármegyei fiók.
Diszelnökök: Dr. Baltazár Dezső,

dr. Petry Pál, Tormay Géza, báró Vay 
László, dr. Hadihézy Zsigmond, gróf 
Degenfeld Pál, Rásó István, Kalocaay 
Gusztáv, Pákozdy Sándor, Fried Leó, 
vitéz Nagy Pál.

Elnök: Dr. Ludány Miklós. Társel­
nökök: Dr. Maday Gyula, dr. Uzonyi 
György, vitéz dr. Hadházy Ferenc, dr. 
Ujvárossy Lajos, Váczy József, Bél- 
teky Lajos, Desseffy Elemér, Barabás 
Sámuel, Orosz Sándor, Molnár Zoltán. 
Ügyvezető elnök: Dr. Benkö Géza. — 
Főtitkár: Dr. Uzonyi Barna. Titkár: 
Dr. Poroszlay István. — Jegyző: Dr. 
Nagy Sándor. Pénztáros: Dr. Herpay 
Gábor. — Központi járási elnök: Dr. 
Ethey László. Társelnökök: Dr. Po- 
roszlay Ferenc, Harsányi Béla, Bohuss 
László, vitéz Geguss István, Szabó 
Sándor, Novák Géza. Püspökladányi 
járási elnök: Dr. Lessényi István. — 
Társelnökök: Varga János, Simon
Pál, Unyi Géza, dr. Eötvös Dezső, vi­
téz Kiss István, Tóth Albert. Hajdú­
böszörmény: Elnök: Dr. Szálkay An­
tal. Társelnökök: Dr. Szabó Imre, dr. 
Csorba Antal, dr. Zsembcry Miklós, 
Kálmán Ferenc, dr. Csiba Endre, Ba- 
kóczy András. — Hajdúnánás: Elnök: 
Dr. Pénzes Mihály. Társelnökök: Dr. 
Szabó Bertalan, Kolozsváry Mihály, 
dr. Nagy Imre, ifj. Berencsy Géza, 
Jóna Mátyás, Hajdú Miklós. Hajdú­
szoboszló: Elnök: Dr. Márton Gábor. 
Társelnökök: Dr. Dayka Ambrus, Her­
tzeg Bálint, Azlein Emil, Zubó Lász­
ló, B. Nagy János, Kömer Géza. — 
Hajduhadház: Elnök: dr. Weszprémy 
Zoltán. Társelnökök: Dr. Sallay Géza, 
Hadházy Jenő, Weszprémy István.

Táviratok a világ minden tájára.
A nagygyűlés nevében dr. Rugon-

DlObel kicsinyben 

I rendű 1 kg. 2*60 fill«
Almádia, Püspöki-palota,

Jg^BRECEN^ÜÖGEMN UJ5ÄG

Ma, kedden
íslaru kereméiiyas szel ven vollenden adjuk
a Vígszínházban

Mikor leszel

vagy

az enyém
hangos filmoperettujdonságot. 

Főszerepben EGGARTH MARTA, 
GEORGE ALEXANDER, 

FRITZ KOMPERS.

„Debreceni Független Újság

Féláru-jegy
váltására jogosít.

Egy személy részére
a Vígszínház vagy Uránia 

március 22-iki bármely előadására 
Előadások kezdete: 5, 7, 9 óra.

falvi Kiss István elnök ezután távira­
tot intézett Rothermere lordnak:

Debrecen szabad királyi 
városnak és Hajduvármegyének a 
Magyar Revíziós Liga gyűlésére 
összejött közönsége őszinte bálával 
gondol Lordságodra és Isten áldá­
sát kívánja életére és családjára. 

Mussolinibez a következő szövegű 
táviratot küldte az elnök:

Debrecen szabad királyi 
város és Hajduvármegye közönsé­
ge a Magyar Revíziós Liga alakuló 
ülésén bálatelt szívvel gondol 
N agyméltóságodra. A sors súlyos 
csapásai között méltatlan szenve­
déseinket sokszor enyhítette Nagy­
méltóságod; az a szent hit ad bi­
zalmat és emel ki a kétségbeesés 
karjai közül mostani súlyos helyze­
tünkben is, hogy utódaink Nagy­
méltóságodnak, mint hazánk meg­
mentjének nevét fogják hála­
imájukba foglalhatni.

az Urániában
A nadrág

vígjáték FELIX BRESSART és 
HARRY LIEDTKE föstereplérc- 

vel és
A KÖPENICKI KAPITÁNY, 

filmkomédia. 
Főszerepben: MAX ADALBERT.

„Debreceni Független Újság”
Féláru-jegy
váltására jogosít.

Egy személy részére
a Vigszinház vagy Uránia 

március 22-iki bármely lőadására 
I Előadások kezdete: 5, 7, 9 óra.

Borah szenátornak, a magyar revízió 
bátor harcosának és a magyar nemzet 
barátjának dr. Rugonfalvi Kiss István 
a következőket táviratozta:

Debrecen szabad királyi 
város közönsége a Magyar Reví­
ziós Liga nagygyűlésén hálatelt 
szívvel gondol Nagyméltóságodra. 
Városunk megpróbáltatásokban gaz­
dag történelmünk folyamán sokszor 
elpusztult, de poraiból mindig meg­
elevenedett. Letiport, eróVesztetí 
állapotunkban mégsem megelevene­
dő erőnkben, hanem az örök isteni 
igazság diadalában van bizodal- 
műnk. Nagygyűlésünk határozatá­
ból hálás tisztelettel üdvözlöm 
Nagyméltóságodat, mint az igazság 
önzetlen bajnokát és Isten áldását 
kérem életére.

A fővárosi vendégek tiszteletére 
diszebéd volt a Bikában, majd délután 
visszautaztak Budapestre.

Hétfőn délután elhagyta a fogházat 
a szabadlábra helyezett férjgyilkos

Baghynó
Budapest, március 21. A vádta­

nács ma délután 2 órakor döntött dr. 
B a g h y Károlyné szabadié brahelyezé- 
se ügyében. Úgy határozott, hogy 

Baghynét szabadlábra helyezi, 
de nem azzal az indokolással, amint azt 
a vizsgálóbíró tette, hogy jogos önvé­
delmet lát fennforogni, mert ennek el­
döntése a vádtanács megállapítása sze­
rint a büntető bíróság feladata. Baghy 
Károlynét azért helyezték szabadlábra, 
mert szökésétől tartani nem kell, mivel

rendes lakása van, családi körülményei 
olyanok, hogy a szökést valószínűtlen­
né teszi, egyébként pedig az ügy követ­
kezményénél fogva olyan enyhítő kö­
rülmények látszanak fennforogni, ame­
lyek a szökés lehetőségét nem teszik 
valószínűvé. A vádtanács döntéséről 
azonnal értesítették a kir. ügyészséget, 
valamint a fogházügyészséget, amely 
rögtön intézkedett, úgy hogy Baghyné 
a kora délutáni órákban elhagyta a 
fogház épületét

Borzalmas vasúti elgázolás történt 
a köztemető mellett

Egy ismeretien férfi testét cafatokká tépték a mozdony kerekei. — Vagy a 
kerekek elé dobták a férfi testét, vagy öngyilkosság történt — mondja a

rendőrorvos.

í. .

Hétfőn este rendes időben futott be 
a debreceni pályaudvarra a nyíregyházi 
vonat. Az utasok kiszálltak a pályaud­
varon, a mozdonyt pedig a fütőházhoz 
vezették, hogy le takarítsák és szénnel 
rakják meg újra a szerkocsit. Takács 
Kálmán mozdonyvezető és Mészá­
ros István fütő észrevették, hogy

B mozdony jobboldali kerekei 
vérrel vannak borítva.

Az egyik kerékről agyvelőfoszlányok és

egy vérmocskos ingdarab, a másik ke­
rékről húscafatok lógtak le. A moz­
donyvezető azonnal értesítette a fűtő- 
háznál posrtoló rendőrt, Görbe 
Sándor törzsőrmestert és jelentette az 
állomásfőnökségnek is, hogy gázolás 
történt a nyíregyházi vonalon, mert a 
mozdony véres kerekekkel futott be a 
debreceni pályaudvarra.

Megindult a vizsgálat úgy az állomás­
főnökség, mint a csendőrség és rendőr-

1892—1932.
Go dstein h arolin cég

'0 eves jubileuma alkalmából 45 
napig lényegesen leszállította árait 
és már 12 pengőért kitűnő fűzőt 

készít.
Miklós ucca 5. szám.

ség részéről, annak megállapítására, 
hogy hol történt a gázolás és ki az ál­
dozat. A pályaudvarról kiindulva ku­
tatták a vasúti vonalat fényszórókkal és

a köztemető mellett a töltés ol­
dalára dobált emberi testrészekre 

találtak.

A vágányok köze vérmocskos volt egé­
szen.

Összezuzódott végtagok, szét­
darabolt törzs hevert a földön.

A kerekek valósággal cafatokká tépték 
a testet s a felismerhetet fenségig össze­
zúzták a fejét is.

A töltés oldalán találtak egy darab 
ötpengőst és egy darab egypengőst, 
amelyek az áldozat ruhájának zsebéből 
gurultak ki. A halálra gázolt férfi ruhá­
ját letépték testéről a kerekek, inge is 
szétfoszlott. A rohanó mozdony kerekei 
valósággal szétmorzsolták az eléjük ke­
rült emberi testet és a vizsgáló bizott­
ságnak igy nem állt módjában személy- 
leirást felvenni. Iratokat, amelyekből 
adatokat szerezhettek volna az áldozat 
kilétere, nem talaltak. Az bizonyos, 
hogy a vagyonosabb osztályhoz tarto­
zott az ismeretlen áldozat, mert két ér­
tékes aranygyűrűt találtak levágott ke­
zén. A ruhafoszlányok is azt mutatják, 
hogy jómódú ember került a kerekek 
elé, inge igen finom vászon, ruhaszö­
vete finomabb anyag.

A vizsgálat során kikérdezték részle­
tesen a mozdonyvezetőt és a fűtőt is, 
akik egybehangzóan azt adták elő, hogy 
ők nem vettek észre semmi gyanúsat az 
útvonalon és csak a mozdony kezelésé­
nél a fütőháznál fedezték fel az agy- 
velőfoszlányokat és vérfoltokat a kere­
keken.

Dr. Korpássy László tiszti orvos, 
aki a rendőri bizottsággal a helyszínre 
ment, kijelentette, hogy nem lehet kö­
vetkeztetni biztosan a gázolás körülmé­
nyeiből a gázolást előidéző okokra. A 
testrészek szétdaraboltsága és a vágá­
nyok menti elszóródása nem zárja ki 
azt a feltevést sem, hogy az ismeretlen 
férfi gyilkosság áldozata lett és a töl­
tés oldaláról dobták a robogó mozdony 
kerekei elé. Lehetséges az is, hogy ön- 
gyilkosság történt, de ezt feltételezve, 
szokatlan, hogy a test ilyen borzalma­
san összeroncsolva kerüljön ki a kere­
kek alól.

A titokzatos gázolás ügyében úgy a 
debreceni rendőrség, mint a cs^dőr- 
ség széleskörű nyomozást indított, hogy 
meg tudják állapítani az ismeretlen férfi 
kilétét és azt, hogy milyen módon ke­
rült a mozdony kerekei elé.

ÜZLETÁTHELYEZÉS.
Tisztelettel értesítem a n. é. közön­

séget, hogy a Hunyadi uccán volt 
fodrászüzletemet József kir. herceg ucce 
2. alá helyeztem át.

Szives pártfogást kér
DRÉN ZSIGMOND

úri- és hölgyfodrász.

Legszebb tavaszi

kesztyűk
príma rnosóbőr női kesztyű 

P 6-SO-töl
Piac és Csapó 
ucca sarok.Schön Sándornál
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A hajdúböszörményi késelő 
legény a vizsgálóbíró előtt

Hirt adtunk már arról, hogy Hajdú­
böszörményből behozták Debrecenbe 
Kiss András 32 éves legényt, aki le­
szúrta ellenfelét, Fehér Imrét. Dr. 
Preineszberger Jenő vizsgáló­
bíró kihallgatta a legényt és kihirdette 
előtte az előzetes letartóztatást elren­
delő végzést. A legény azt hangoztatja, 
hogy ő nem akarta Fehér Imrét meg­
ölni, csupán megfenyíteni azért, mert 
gúnyolta a menyasszonya előtt. A zseb­
kését is azért szúrta csak a vállába, 
mert úgy gondolta, hogy ott súlyos se­
bet nem okoz. Arról nem tehet, hogy 
a penge véletlenül az ütőeret vágta ke­
reszt ÜL

Megszüntették az eljárást 
Arvay József ellen

Hirt adtunk arról, hogy a debreceni 
rendőrkapitányság irodafőtisztje ellen 
lopások miatt eljárás indult és a laká 
sán megtartott házkutatás során egész 
szekérre való lopott holmit koboztak 
el. Arvay József hónapokon át lop­
kodta azokat a kereskedőket, akikhez 
vásárolni járt és keztyütől a vasresze- 
lőig mindenféle holmit összehordott. 
A debreceni ügyészség elejtette a vá­
dat Arvay József ellen, mert úgy ta­
lálta, hogy nem vonható felelősségre. 
Dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró 
az ügyészség döntése alapján meg­
szüntette az eljárást a már régebben 
szabadlábra helyezett Arvay József 
ellen.

A Honsz küldöttsége 
a főispánnál

A debreceni HONSz küldöttsége, 
amelyet vitéz Kolosváry Borcsa Mi­
hály főszerkesztő vezetett, kereste 
fel hétfőn dr. báró Vay László főis­
pánt, akit a HONSz legutóbb tartott 
közgyűlésén diszelnökké választott 
meg. Az erről szóló jegyzőkönyvi ki­
vonat átnyujtása kapcsán vitéz Kolos­
váry Borcsa Mihály tolmácsolta a 
szövetség ragaszkodását s tiszteletét, 
egyben kérte támogatását a hadirok­
kantak iránt. Kérte, hasson oda, hogy 
azt a miniszteri rendeletet, amely ar­
ról intézkedik, hogy a hadirokkanta­
kat és hadiözvegyeket előnyben kell 
részesíteni, tartsák be. A főispán me 
leg hangon köszönte meg a megvá­
lasztást és a tisztelgést s megígérte, 
hogy a hadirokkantak ügyét szivén vi­
seli és támogatni fogja.

Letartóztattak egy vásári 
mutatványost, aki borotvá­
val akarta elvágni ellenfele 

nyakát
A debreceni ügyészségre vasárnap 

délelőtt bekísérték Püspökladányból 
Harmos János vásári mutatványost, 
aki Püspökladányban egy borotvával 
súlyos sebet ejtett B. Kiss József gaz­
dálkodó nyakán. Harmos és B. Kiss 
egy ötpengős miatt vesztek össze, 
amelyről B. Kiss azt állította, hogy 
az hamisítvány. A veszekedés hevében 
Harmos elővette borotváját és azzal 
a gazdálkodó felé sújtott.

Dr. Preineszberger Jenő vizsgáló- 
biró vasárnap délelőtt kihallgatta Kar­
most, aki elmondotta, hogy ő nem 
akarta sem megölni, sem súlyosan 
megsebesíteni a gazdálkodót, csupán 
azért vette elő a borotvát, hogy elve­
gye kedvét Kissnek a támadástól. A 
tanuk nem erősítették meg Harmos 
vallomását, aki ellen szándékos em­
berölés kisérlete címén indult meg az 
eljárás.

Mindössze négy hónapi fogházra 
ítélte a bíróság a biztosítási csa­

lással vádolt Aranyossy alezredest
Budapest, március 21. Ara­

ny o s s y Béla ismeretes bűnügyében 
ma délután 3 órakor hirdetett Ítéletet a 
honvédtörvényszék. A törvényszék bű­
nösnek mondotta ki Aranyossy Béla 
ny. alezredest, egyrendbeli csalás vét­
sége, egyrendbeli csalás vétségének kí­
sérletében, ezért összbün-tetésül 4 hó- 
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Dr. Baltazár Dsztő pii>pök és dr. Juhász Nagy 
Sándor voltak az Ispotály! egyházrész szeretet- 

vendégségének szónokai

napi fogházra, két évi hivatalvesztésre, 
politikai jogainak felfüggesztésére, va­
lamint lefokoz isra Ítélte. Az eddig el­
szenvedett vizsgálati fogsággal a bíró­
ság a büntetést teljesen kitöltöttnek 
vette. A sikkasztás vádja alól felmen­
tették Aranyossyt.

Az ispotályi egyházrész vezetősége 
az eddigi gyülekezeti otthont egy har­
madik tágas helyiség bekapcsolásával 
20 méter hosszú nagy teremmé kibőviit- 
tetvén, virágvasárnap és hétfőn este hat 
órai kezdettel nagyszabású vendégsége­
ket rendezett az egyházrész buzgó hí­
veinek páratlanul szép érdeklődése mel­
lett. Mindkét alkalommal zsúfolásig 
megtelt a nagy terem.

Kimagasló jelentőségüekké tette e 
szeretetvendégségeket kiváló előadóik­

nak lélekbemarkoló 
beszéde, illetőleg bib- 
ldajmagyarázata. Vi- 
rágvasámap este dr. 
Baltazár Dezső 
püspök — alig pár 
órával hosszú, nehéz 

v átjárói megérkezte
után — közel félóráig 
ártó, hatalmas buz­

dító beszédet intézett 
az egybegyült hí­
vekhez, meggyőzően 

Dr. Baltazár D. fejtegetve, hogy az 
elv ette tés állapotában 

levő mai „világtalan világnak’’, mely 
hamis bálványok szolgálatába szegődött, 
csak a Jézus Krisztus evangéliuma ad­
hat gyógyulást és megépülést.

Hétfőn este dr. Juhász Nagy 
Sándor, a refor­
mátus egyház fő­
jegyzője tartott 
biblia magyaráza­
tot, szép és lelkes 
bizonyság tevéssel 
ugyancsak a meg­
tartó krisztusi 
evangéliumról, — 
mint egyetlen re- 
mediumróL 

Az estélyeknek 
példás rendben le­
folyásáért minden 
dicséret megilleti 
azt a lelkes házi­
asszonyi gárdát, 
mely úgy az asz­

talok elrendezése, mint a tea felszolgá­
lj* a»*«*»!»

Juhász Nagy S.

Lása és egyéb teendők körül odaadó 
buzgósággal és ritka ügyességgel for­
golódott. Háziasszonyok voltak: Ádám 
Józsefné, Barcza Barnáné, Bartlha Ist­
vánná, Benyhe Imréné, Bállá Lászlóné, 
Böszörményi Istvánná, Fekete Mátyás- 
né, Gyarmathy Pálné, Harsány! Gábor- 
né, Juhász Lajosné, Kászonyi Józsefné, 
Kelemen Gézáné, özv. Kiss Istvánná, 
Kovács Juliska, Lakatos Lászlóné, Mol­
nár Ferencné, özv. Nagy Pálné, Nagy 
Sándorné, Nánássy Lajosné, Nikolics 
Milánná, dr. Novak Józsefné, Pápay La­
josné, Pethő Lajosné, Piros Józsefné, 
Pores Bálintné, Sárkány Mildósné, özv. 
Suba Jánosné, Szabó ICárolyné, özv. 
Szabó Ferencné, Szutor Erzsiké, dr. 
Versényi Klára, özv. Végváry Lajosné, 
özv. Villás Ferencné, Korom Józsefné, 
Ecsedy-csaiád, Bihari Lajosné.

A Templomegyesület vegyeskara tel­
jes számban: Balogh Istvánná, Kanay 
Sándorné, Koncz Auráimé, Gyarmathy 
Miklósné, Dömsödy Ferencné, Fehértóy 
Béláné, özv. dr. Boér Károlyné, Szilágyi 
Julia, Barra Gyulámé.

A szeretetvendégségek többi szerep­
lői szintén tudásuk legjavát adták. 
Barcza Barna igazgató lelkes üdvöz­
lő beszéddel, S i p o s s Imre és Szabó 
Gyula imádsággal, Szabó Lajos ének­
vezér szép szólóénekkel, ifj. Benyhe 
Imre hh, és Sárkány Ilonka szava­
latokkal, Szabó Pál s.-lelkész pedig 
művészi hegedüjátékával működött köz­
re. Zárószavakat mindkét alkalommal 
Molnár Ferenc ispotályi lelkész mon­
dott.

Az otthon rádióját az egyházrész ve­
zetősége megafonközvetitésre is átsze­
reltetvén , tea közben az ügyes cserké­
szek az estélyek hangulatába illő szép 
gramofomlemeezckkel szórakoztatták a 
vendégeket.

(=)

Férfi öltönyöket
hozott szövetből 15 P.-ért készítek. 

Férfi öltöny vasalási 1 P.-ért.
KEPECS, Miklós u. 8.
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Dr. Balogh Gyula, az egyetem gazdaság 
igazgatója nagysikerű előadást tartott 
a klinikák és üórházak szövetségében

Magyarország klinikáinak és kór­
házainak szövetsége e hó 19-én este 
félhétkor rendezett vitaestjére dr. Ba­
logh Gyulát, a debreceni egyetem gaz­
dasági hivatali igazgatóját kérte fel, 
aki „Hogyan számítandó ki a kórházi 
ápolási napi önköltség’’ c. előadását a 
lársadalomcgészségügyi intézet zsúfo­
lásig megtelt előadói termében tartot­
ta meg; dr. Borszcky Károly egyetemi

tanár, a fővárosi közkórházak központi 
igazgatója a szövetség nevében hálás 
köszönetét mondott előadónak értékes 
ele. fásáért. A nagy érdeklődéssel kl- 
.árt előadáshoz Bajza Géza népjóléti 
számvevőségi főigazgatóhelyettes, Áb­
rahám Károly fővárosi kórházi főfel­
ügyelő, dr. Frank Richárd, a katonai 
kórház igazgatója, dr. Lobmayer Géza 
poliklinikai igazgató, Simon Géza bu-

korházi .gazgato, dr. Karg Norbert 
í-ecs. egyetemi gh. igazgató, dr. Miha 
lovits Elemér kórházigazgató és dr 
Ángyán János pécsi egyetemi tanár 
szólották hozzá.

Dr. Balogh Gyula előadó válaszolva 
felszólalásokra, hangoztatta, hogy 

zükségcsnek látszik egy bizottságnak 
kiküldése, amely a vitaest tárgyát 

képező rendkívül fontos kérdések 
megvizsgálása alapján javaslatot dol­
gozna ki az illetékes minisztériumnak 
való megküldés végett, hogy a jövő- 
ben az ápolási dijak megállapítása 
eszerint történjék.

A szövetség az előadó javaslatát el- 
fogadta s a szövetség köszönetét tol­
mácsolta úgy az előadónak, mint a 
hozzászólóknak.

A vendéglősök tisztújító 
közgyűlése

Igen nagy érdeklődés előzte meg a 
vendéglősök idei tisztújító közgyűlé­
sét, mert ettől a választástól függött 
a szakosztály békés együttműködése. 
Hosszabb idő óta felbomlott a békés 
egyetértés a vendéglősök között éppen 
a mai válságos gazdasági helyzetben, 
ami legsúlyosabban éppen a vendéglő­
söket érinti és amikor a legnagyobb 
összetartásra volna szükség.

A vendéglősök egymásra találtak és 
elismerésre méltó egyetértéssel egy­
hangúlag választották meg az uj tiszti­
kart.

A tisztújító közgyűlés legfontosabb 
pontja az elnök személyének megvá­
lasztása volt. A vendéglősök tomboló 
lelkesedéssel egyhangúlag Németh La­
jost választották meg erre a fontos 
pozícióra, akit úgy szaktudása, agili­
tása és köztiszteletben álló egyénisége 
predesztinált erre az elnöki tisztségre. 
A szakosztály első alelnöke Bosen- 
berg Sándor lett, aki egyike a legré­
gibb és legköztiszteletben állóbb szál­
lodásoknak.

Eisenberg Dezső kávést és dr. Szi­
lágyi Béla szállodást, a város igen 
szimpatikus iparosait választották 
még meg alelnököknek.

A választás után a tisztikar a kö­
vetkezőképen alakult:

Diszelnökök: Kemény János, Dall- 
man Ferenc.

Előljárósági rendes tag és szakosz­
tályi elnök: Németh Lajos.

Előljárósági póttag és szakosztályi 
alelnökök: Rosenberg Sándor, Eisen- 
berg Dezső, dr. Szilágyi Béla. 

Ügyész: Dr. Nagy István.
Titkár: Gaál Endre. — Pénztárosi 

Tóth Imre. — Számvizsgálók: Röllig 
Ede, Kovács Aladár, Thurza József. 
Iskolagondnok: Németh Nándor.

Iskolaszék! bizottsági tagok: Dall- 
man Ferenc, Kemény János, vitéz Ná- 
nási Lajos, Rosenberg Sándor, dr. Szi­
lágyi Béla, Hamburger Arnold, Mille- 
kér Lajos, Németh Nándor, Röllig 
Ede, Thurza József, Eisenbcrg Dezső.

Választmány: Danczinger Dezső,
Goldstein Arnold, Habina Ferenc, Ko­
vács József, Makay Károly, Molnár 
Lajos, Németh József, Pattonay J°" 
zsef, Tatár Antal, Nagy Sándor, Dióst 
Adolf, Orosz László, Géder András, 
Görög József, Halász Mór, Krausz 
Lajos, Pap László, Mezei György, Neu­
mann Sándor, Papolczi Béla, ^za 0 
Józsefné, Varga Gábor, Zsugyel 

zsef. ^

Ha szemüveget k**a“t*t,i
KÄSSiÄsl
Piac u. 21., a ,ol pontosan eikeszu 

rendeléc. —
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Äz éhségtől eszméletét vesztette 
az uccan egy munkásasszony

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÄG

G örzséa Istvanné, diósgyőri mun­
kásasszony kis gyermekével a karján,

eszméletlenül terült el az egyik 
debreceni uccán vasárnapra vir­

radóra.

A mentők részesítették első segélyben, 
és kiszállították a gyermekmenhelyre, 
ahol gondos ápolás alá vették gyerme­
kével együtt A rendőrség megindította 
az ügyben a nyomozást, megállapítot­
ták, hogy az asszony az éhezéstől és fá-

hHIREKil
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefonszámai:
Kiadóhivatal ............................. 20—18
Fiókkiadóhivatal és kölcsön-

könyvtár ............................. 23—37
Szerkesztőség nappal .... 19—20 
Szerkesztőség éjjel . . . 20-18 és 32-12

Eiőtizetőínkhez
Felkérjük mélyen tiszteit elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz i ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel; 
a KI ADÓHIVATAL.

Ünnepség
a Kossuth szobornál

Vasárnap délben két órakor az Arany 
Bika dísztermében megtartott revíziós 
nagygyűlés után hatalmas tömeg vette 
körül Kossuth Lajos szobrát, amelyet 
a hagyományokhoz híven Kossuth ha­
lálának évfordulóján a Független Pol­
gári és Kisgazdapárt és a Függetlenségi 
Kör ünnepélyes keretek között megko­
szorúzott. A Himnusz eléneklése után 
Kertész János helyezte el a párt és 
a kör nevében a nemzetiszin szalagos 
koszorút a szobor talapzatán. A koszo­
rú elhelyezése után dr. H e g y m e g i 
Kiss Pál országgyűlési képviselő mon­
dott emlékbeszédet, amelyben nagy ha­
tást keltve méltatta Kossuth Lajos ér­
demeit, küzdelmeit a magyar igaz­
ságért. A mély hatást keltő emlékbeszé­
dét Így fejezte be: „Kossuth Lajos, jöj­
jön el a te országod.” Dr. Hegymegi 
Kiss Pál beszéde után a Kossuth-nóta 
eléneklésével véget ért a lélekemelő ün­
nepély.

3LYMPIA
sportaruház

Ferenc József ut 24.
íssöístt* ■ ® -«•»flretswwiMflSiWfflítíEa"

— Időjóslás. Az ország északnyugati 
felében csökkenő felhőzet, nappali fel- 
melegedés. Délen és keleten még inkább 
borult idő, esetleg jelentéktelen lecsa­
pódás.

— A vallás és a kommunizmus címen 
tart előadást szerdán délután ' órakor 
a KIE-ben Nagy József kolozsvári val- 
tistanár. Belépő dij nincs és ninden ér­
deklődőt szívesen lát a KIÉ vezetősége.

radságtól veszítette el eszméletét. Diós­
győrből azért jött Debrecenbe, hogy be­
széljen a férjevei, aki itt dolgozik egy 
facaiktárban. A szegény asszony nem tu­
dott találkozni férjével, mert az elke­
rülte őt s magára hagyta.

Az asszony éhezve kóborolt 
egész nap a város uccáin

s éjszakára mar annyira kimerült, hogy 
ájultan zuhant a kövezetre.

— „H a 1 á 1 v o n a t” cimü egényünk 
mai folytatásos közlése helyszűke miatt 
elmaradt.

— A Zsidó Reálgimnáziumi Diákszö­
vetség purim-esti összejövetele. Ma es­
te fél kilenckor a Zsidó Reálgimnáziumi 
Diákszövetség baráti összejövetelt tart 
az OMIKE menzahelyiségében, Piac 
ucca 19. alatt. Az elnökség kéri a tago­
kat, hogy az összejövetelen okvetlenül 
jelenjenek meg.

— Betörési kísérlet egy trafik ellen. 
Az elmúlt éjszaka ismeretlen tettesek 
fel akarták törni Csathó Bélámé Wesse­
lényi ucca 17. szám alatt lévő trafikját. 
Tervüket nem tudták végrehajtani, mert 
úgy látszik megzavarhatták őket, úgy, 
hogy eredmény nélkül távoztak. A be­
törési kísérlet ügyében megindult az el­
járás.

— Belefult az árokba. Demjén József 
62 éves, Sáp községben lakó gazdálkodó 
vasárnap este belezuhant a háza előtt 
elhúzódó árokba és belefult annak fél­
méteres vizébe. Az ügyészség a teme­
tési engedélyt megadta.

— Halálozás. Dóró Évike életének 
5-ik havában e hó 20-án este visszaadta 
ártatlan kis lelkét Teremtőjének. Te­
metése e hó 22-én, kedden délután fél 
négy órakor lesz a Kuruc ucca 112. 
számú gyászháztóí.

1— Purim ünnepély az orth. izr. 
„Spie!schulde”-ban. Kicsi gyermekszivek 
izgatottan készültek már hetek óta, 
hogy bemutassák anyagilag is fényesen 
sikerült műsoros purim-ünnepélyüket, 
e hó 20-án, délután az orth. izr. iskola 
előadótermében, nagyszámú szülő és 
gyermekbarát jelenlétében. Az ünnepély 
rendezésének érdeme Kálmán Magda 
óvónőt illeti, aki páratlan szeretettel 
ápolja az ő dédelgetett „Spielshuhle-já- 
nak ügyét. Fáradságot nem kiméivé, 
minden energiáját arra pazarolja, hogy 
ez a zsidó intézmény — mely Braun 
Mór nemesszivü áldozatkészségének kö­
szönheti létrejöttét — mennél tökélete­
sebben feleljen meg nemes hivatásának. 
A kis szereplők mind osztatlan tetszést 
arattak bájos közvetlenségükkel, bátor 
fellépésükkel viharos tapsokat váltottak 
ki. Szerepeltek: Grünfeld Vera, Steier 
Viktor, Bródy Ági, Goldstein József, 
Tietelbaum Icu, Rosenberg Liliké, Klein 
Ági, Feuermann Sanyika, Basch Jutka, 
Márkus Karcsi Achasveros perzsa ki­
rály szerepében és pompás, stilszerü ki­
rályi palástjában remekelt; méltó társa: 
Szántó Vera Eszter királyné, Fried­
mann Ági, Farkas Viktor és a bájos 
Molnár Pityu értek el fényes sikert. A 
mindvégig kedves hangulatú ünnepélyt 
szebbnél-szebb jidis dalok tarkították.

— Elájult a rendőrségen. Boldizsár 
János napszámost botrányos részegség 
miatt bekísérték a rendőrségre, ahol 
megkezdték a kihallgatását, de befe­
jezni már nem tudták, mert a napszá­
mos elájult. A mentők kiszállították a 
klinikára, ahol megállapították, hogy 
súlyos alkoholmérgezésben szenved.

E heti
r it r r

Minden raktáron lévő árum 
az alant felsorolt olcsó árban 

kerül eladásra. 
Szövetek:

Kabátkelme, divatos 
angoi mintázásban P 8 90 

Divatos kabát- és
tiszta gyapjuminoség P 1280 

Tweed ruhakelme, 
szép mintákban P 1*58

Különleges
ruha-yersey P 5'80

Gyapjú georgette, 
szép színekben P 10 80

Mosók:
Műselyem,

szép mintákban P —'95
Panama,

minden színben P 1*48
Fehérnemű nansuc, 

garantált színtartó P 110
* Szép divatmintás 
I pouplin téríiingre P 2'40

Oxford, kitűnő minőség 
téríiingre P 168

Selymek:
Magyar marocain P 5 80
Nyersselyem, uj 

színekben P 4*60
Tlsztaseiyem marocain 

a legújabb színekben P 10*80 
Sima japán, minden 

árnyalatban P 2*80
Divat mintás selyem­

muszlin P 3 30-tól 
Tiszta selyem

georgette P 7*80

Rövidáruk:
Prima seiyemharisnya P 2*50
Ajouros selyem 

Hellas harisnya P 3 60
Női cérnakeztyü P 1*60 
Női cérnakeztyü, prima P 2'20 
Női blúzok P 3 90

Mindenféle rövid- és 
kötöttáruk mélyen 
leszállított árban.

Albán, minőségben, divatban
vezet a

Klein Divatház
(volt Ecker, Klein, Sugár)

Ferenc József ut 48. szám.
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— Áldott állapotban levő nők és 
ifjú anyák a természetes „Ferenc Jó­
zsef’ keserüviz használata által ren­
des gyomor- és bélmüködést érnek 
cl. A modern nőgyógyitás főképvise­
lői a Ferenc József vizet igen sok 
esetben kipróbálták és kivétel nélkül 
gyorsan, megbízhatóan és fájdalom 
nélkül hatónak találták. A Ferenc 
József keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.

— Öngyilkos lett egy legény, mert 
gyermektartási pert indítottak ellene az 
esküvője előtt. Hajdúnánáson Kola 
Sándor gazdalegény felakasztotta ma­
gát az udvarukon lévő magas akácfára 
és mire a házbcliek levágták a kötélről, 
meghalt. A nyomozás adatai szerint a 
legény azért menekült a halálba, mert 
gyermektartási pert kapott egy szom­
széd falubeli leány feljelentése alapján. 
Kólának az esküvője husvétra volt ki­
tűzve és mindent elintéztek már a bol­
dog lakodalomra', mikor a váratlan 
gyermektartási per megérkezett.

Esztergályos munkák, faáruk, dísz­
műáruk legolcsóbban!

HELLER JENŐ, Széchenyi ucca V

— A Kerekestelep és Környéke Pol­
gári Olvasókör c hó 27-én, este 6 órai 
kezdettel belépő dij nélküli családias 
jellegű műsoros estét rendez. Színre ke­
rül a Piros bugyclláris c. háromfehvo- 
násos népszínmű. Itt említjük meg, 
hogy a táncoló ifjúság számára már 
parkettes terem áll rendelkezésre.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

— Borbély- és férfifodrászüzletek 
zárórája nagypénteken és husvétkor. 
A debreceni ipartestület ezúton hozza a 
borbély- és férfifodrásziparosok, vala­
mint a nagyközönség tudomására, hogy 
a borbély- és férfifodrászüzletek a 
szakosztály határozata értelmében — 
nagypénteken délután 2 óráig nyitva, 
délután zárva, husvét első napján déli 
12 óráig nyitva, egész délután zárva és 
husvét másodnapján egész nap zárva 
lesznek.

Hatalmas közönség el őst, gyönyörű 
küzdelmek között zaj ott le a DMTE 

Debrecen varosbajnoki birkózó-
versenye

A debreceni korzó megszokott i 
képe szombaton este és vasárnap I 
délelőtt mintha kissé megváltozott 
volna. Furcsa széles vállu, vastag 
nyakú hatalmas szál idegen fiatal­
emberek, kis táskával a kezükben 
vegyültek a jövő-menők közé és 
nagyszerűen mulattak azon, ha egy- 
egy uccasarkon összegyűlve, az 
érdeklődés középpontjába kerültek. 
Ezek a szép szál legények, akikről 
csak úgy sugárzott az erő, birkozó- 
bajnokok voltak, akik a Debreceni 
Munkás Testedző Egyesület vendég­
szeretetét élvezték két napon át, 
hogy itt, ebben a tőzsgyökeres ma­
gyar városban, egy nagyszabású 
.verseny keretében adják tanúbizony­
ságát a magyarságban rejlő elpusz­
títhatatlan őserőnek.

Határozottan elismerés illeti a 
Dmte-t ennek a monstre-birkozó- 
versenynek a megrendezéséért, 
amely -— bár súlyos anyagi áldoza­
tokat követelt az egyesülettől — 
csak öregbítette Debrecen munkás- 
egyesületének az egész országban 
már régen kivívott jó hírnevét,

*

Vasárnap délelőtt 9 órakor kez­
dődtek a verseny középdöntő küz­
delmei, amelyek déli 1 óráig meg­
szakítás nélkül folytak, hogy aztán 
délután két órakor már a döntő 
küzdelmekre kerülhessen a sor.

A pontban 2 órakor megkezdődött 
döntőmérkőzések már zsúfolt szék­
sorok és állóhelyek előtt indultak 
meg s éjfél után fél 1 óráig szünet 
nélkül váltották fel egymást a szebb­

A debreceni hőforrás vize
■

Margit-fürdőben
teljesen tisztán, idegen viz 

hozzáadása nélkül
crvoei felügyelet alett 38-40 C° fokra iohiltött állapotban, állandóan 

frissen és tisztán áll a közönség rendelkezésére.

A hőforrás vize úgy külön a nők, 
mint külön a férfiak által egész nap 
csak a Margit-fürdőben használható
FUrdőjegy áré n <%,
a Margit-fUrdC pénztáránál........................................■ I

Villamoson oda- éa visszautazásra érvényes O I.Ofl 
fUrdCJegy (minden villamoskalauznái váltható) r 1

1

nél-szebb és izgalmasabbnál-izgal- 
masabb küzdelmek, amelyek termé­
szetesen parázs hangulatot teremtet­
tek a nézőtéren. Egy-egy a közön­
ségnek szimpatikusabb birkózót 
hangos biztatással tüzelték még 
fokozottabb erőkifejtésre s egyik­
másik különösen szép akciót olyin 
tapsorkán jutalmazta, amelyet aligha 
hallottak még a Kereskedő Társulat 
tornatermének komoly falai.

Éjfél után egynegyed 1 órakor 
lépett szőnyegre az utolsó pár, hogy 
a nehézsúlyú bajnokság kérdését 
tisztázzák s pontban fél egykor 
Nagy Károly, a Dmte elnöke néhány 
meleg szóval üdvözölte a Magyar 
Birkózók Szövetsége képviselőit, 
hálás köszönetét mondott mindazok­
nak, akik tisztelejegyeik megváltá­
sával, valamint a szebbnél-szebb 
tiszteletdijak adományozásával a 
verseny sikerét előmozdították, meg­
kezdte az érmek és tiszteletdijak 
kiosztását.

Debrecen város 1932. évi birkozó- 
bajnokságának részletes eredménye 
a következő:

Lé g s u 1 y : Debrecen város baj­
noka Gyarmati, Tetvériség (báró

kapta), 2. Bányász Bvsc, 3. Tóth 
Szentesi Mtk.

Pehelysúly; Debrecen vá­
ros bajnoka Németh Máv. (<jv 
Györki Imre tiszteletdiját kant-,)' 
2. Tóth Szak., 3. Széli Hhc. V 
Szalai Hac.

Könnyüsuly: Debrecen vá- 
ros bajnoka Nagy Máv. (Vági Ist. 
ván tiszteletdiját kapta), 2. Vincze 
Évse, 3. Mátyás Dte, 4. Filac Mák

Kisközépsuly ; Debrecen 
város bajnoka Varga Törekvés 
(Békés István tiszteletdiját kapta) 
2. Biró Mac, 3. Ohnet Törekvés.

Nagyközépsuly ; Debrecen 
város bajnoka Pető Hac (Hunyadi 
László tiszteletdiját kapta), 2. Ka­
tona Bvsc, 3. Kripkó Dmte, 4. 
Kientzl Dmte.

Kisnehezsuly : Debrecen 
város bajnoka Sárdi Hac (Debrecen 
város tiszteletdiját kapta), 2. Soltész 
Törekvés, 3. Barbados Bvsc, 4. 
Rapp Szolnok.

Nehézsúly : Debrecen város 
bajnoka Bajgál Bvsc (Kovács Gyula 
tiszteletdiját kapta), 2. Varga Besz- 
kárt, 3. Bán Mvsc.

DMTE általA DMTE által rendezett Debrecen sz. kir. városbajnoksága birkozóverseny bir- 
kozógárdája. Az ülő sorban balról a negyedik Nagy Károly, a DMTE elnöke.

Harminc év óla vasárnap győztek először 
a magyar válogatottak Prágáben

Magyarország—Csehszlovákia 3:1 (0:0),
Közel 30.000 főnyi közönség előtt üt­

között meg vasárnap a cseh fővárosban 
Csehszlovákia és Magyarország váloga­
tott futballcsapata. Az utóbbi 30 évben 
válogatott csaptunk legjobb eredménye 
az volt, ha döntetlent érhetett el, így 
tehát a magyar közönség nem sok re­
ményt fűzött a legújabb összecsapás­
hoz.

A szenzáció erejével hatott a 
magyar csapat pompás játéka és 
a 3:1 arányú remek győzelem, 
amely tökéletesen megérdemelt 

volt,
mert néhány rövid periódustól eltekint­
ve a magyarok voltak fölényben, szebb 
cs jobb futballt játszottak a cseheknél. 
Az első félidő döntetlenül végződött, 
sőt a második félidő 6. percében a cse­
hek lőtték a gólt Silny révén. A ma­
gyar csapat nem vesztette el a fejét, hu­
száros lendülettel vitte a cseh kapu elé 
a pompás támadásokat és

a 19. percben Turay bombalö­
véssel egyenlitett. Alig két perc 
múlva a magyar csapat újdonsült 
válogatott játékosa : Zavaczki, 

védhetetlen gólt lőtt.
A két gyors gól után a csehek egészen 
megzavarodtak é«

nyolc perc múlva Turay három­
ra szaporította a magyar gólok 

számát.

A magyar csapat teljes egészében meg 
felelt, az uj kapus-tehetség, Szabó 
szivvel-Iélekkel küzdött s góloktól men 
tette meg a magyar kaput. Ka Imái 
brilliáns játékot produkált a centerhal] 
posztján, de jó volt a fedezetem-bar 
Borsányi is. A csatársorban Cseh
II. játszotta a legtökéletesebb futballt 
de kiváló volt Turay, Titkos és 
Toldi is s Zavaczki is bebizonyí­
totta, hogy hamarosan extraklasszis le­
het. A dán Hansen bíráskodása kor­
rekt volt.

Az első profiligában vasárnap csak a
III. kér.—Vasas mérkőzés került le­
játszásra. A gyenge biró kiengedte ke­
zéből a mérkőzést, vcrlázitó durvasá­
gok követték egymást, a játékosok ki- 
sebb-nagyobb esérüléseket szenvedtek, 
Eredmény: 2:2.

Ausztria—Olaszország 2:1 (0:0). Hat­
vanezer néző jelenlétében játszott Becs­
ben az Európa Kupáért a két csapat és 
az osztrákok megérdemelten győztek.

Kabos első lett az olimpiai próba­
versenyen. Budapesten vasárnap zajlott 
le az első olimpiai próba kardvívóvei



1932 március 20.
debreceni független újság

időzik miisora:

KEDD, március 22.

Vígszínház
5. 7. 9 óra.

Mikor leszel az enyém? 
Hangos vígjáték.
Eggert Márta és 
George Alexanúer-rel 
a fó's-erepckben.

Küpenicki kapitány. 
Max Adalbert fősz. 
Azonkívül: A nádit c 
hangos vígjáték.
Felix Bressart és 
Harry Liedtke fősz.

Apollo Szünet.
A hétköznapi 5 órás elöaoasok 

mérsékelt helyárakkal.

reny, amelyen egymást érték a meglepe­
titek. A végén Kabos, Glyk-ais, Schre- 
der és Hechs egyforma eredménnyel, 
hoHversenyben kerültek az első helyre. 
Négyen újra vívtak a győzelemért és 
ezúttal Kabos és Glykais került holt­
versenybe. A finisben Kabos legyőzte 
Glykaist és ezzel megnyerte az olimpiai 
próbaversenyt. Pillér György, aki a 
verseny kezdetén favoritnak látszott, az 
ötödik helyre szorult, Gombos Sán­
dor Európa-bajnok pedig kénytelen volt 
beérni a kilencedik hellyel.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET
MŰSOR:

KEDDEN este 8 órakor: Az ember tra­
gédiája

SZERDÁN este 8 órakor: Az ember 
tragédiája B. (25.) bérletben. 

CSÜTÖRTÖKÖN este 8 órakor: Az 
ember tragédiája C (25.) bérletben.

AZ EMBER TRAGÉP* 'JA.
A Csokonai-szinház hétfőn este uj 

szereposztásban hozta színre Madách 
örökéletii műremekét, Az ember tragé­
diáját. A Tragédia .nindtn felújítása ün­
nepe a magyar színpadnak és pályájá­
nak fordulópontjául lekinti minden szí­
nész, ha vezetőszerepet kap a fenséges 
műben, a világirodalom legnagyobb, az 
Ember-ről Írott alkotásában. Nagyhét 
van végül, a magábaszállás, az élet és a 
nalál nagy kérdéseiről elgondolkozás

ideje. És a Csokonai-színház mégis üres 
Az ember tragédiájának felújításán!

Megdöbbentő és ne tessék azt mon­
dani, hogy az irodalom és a kultúra nem 
kelendő ma, hiszen azok, akikről azt 
hinné az ember, hogy a legkevesebb a1: 
érdeklődésük és a legkevesebb a pén­
zük az irodalmi értékű előadás látoga­
tására, eljöttek a felújításhoz: telt ház 
volt a karzaton s a d ák'helycn is. De 
hol volt a debreceni tanárok, tanítók, 
papok, tisztviselők, a szellem kiválósá­
gai, a középosztálybeliek nagy serege? 
Az ember tragédiája — sajnos — éppen 
azok köreben nem vonz érdeklődést, 
akiknek Írták s az igazi értéket — úgy 
látszik — ma jobban becsüli az egy­
szerű nép s a fiatalság szive. A debre­
ceni középosztály egyre többször mére­
tik meg s egyre többször talál tátik 
könnyűnek.

A Csokonai-szinház jő előadásban 
újította fel a Madách-remeket. A ren­
dezés gondos és tradiciózus értékeket 
emelő, Erkel zenéjét C s a n a k Béla 
jó zenekarával szépen adta. Halassy 
Mariska átszellemülten lelkes Évája 
tele a mü-gond és a művészi invenció 
cizellált szépségeivel. Thuróczy 
Gyula Ádám-ja csupa érzés és akarat. 
Kemény László Luciferé hideg, ke­
mény, szilárdan összefogott figura, 
egyik Legszebb alakítása ennek a kitűnő 
színésznek. Könyves Tóth Erzsi 
Hippiája epizód-alakban is olyan, amely 
sokáig marad emlékezetünkben: tempe­
ramentum és drámai erő növesztik nagy 
pillanataiban az együttes fölé. Külön­
ben igen jól helyén volt és jót adott az 
együttes minden tagja: Jurik Ica, 
C s e 11 e Lajos, Fáskerthy Mária, 
Szabó Imre, Laczkó dr., Kor­
mos Ferenc, Bányász István, R ő- 
n a y Béla, V á r a d y Pál, Hunyor 
Margit és a többiek.

MOZI
MIKOR LESZEL AZ ENYÉM?
Kedves és mulatságos filmopsrettet 

mutatott be a Vigszinház-mozgó. Vi­
dám, fordulatos és sablontól mente* 
cselekmény, fülbemászó muzsika, ügyes 
táncszámok és kitűnő szereplők viszik 
sikerre N ó t i Károly ötleteit. Nagy­
szerűen indul a film és ami a németek­

nél ritkaság, nem laposod'k el, sőt az 
érdekesség egyre fokozódik és elejétől 
végig lebilincsel.

A női főszerepet Eggert Mária játsza 
egyéniségének bájos varázsával: kitűnő 
sz.nésznő, játéka közvetlen, hangja szé­
pen csengő, iskolázott. Partnere a „férfi 
primadonna” Georg Alexander, róla 
újat nem lehet már mondani. Fritz 
Kampers jó színész, játéka eredeti. Az 
epizódisták is a legjobbat adják. 

«»«>*»
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MA
kedden este 8 órakor 

és folytatólag a nagyhéten minden 
este

csütörtökig bezárólag 
Madách Imre örökbecsű drámai 

költeménye:
Uj kiállítással! Új betanulással 1 
Erkel klasszikus zenéjének kíséreté­

vel:

Hz emoBí
Ádám: Thuróczy Gyula. Éva: Ha- 
! Mariska. Lucifer: Kemény
László (kedden este Szabó Imre). 
F~en kívül a jobbná!-jo”ob klasszikus 
szerepekben a társulat összes első­

rendű müvésztagjai. 
Karnagy: Csanak Béla. 

Március 26-án, szombaton este 
8 órakor:

Operett premier !
Itt először !

Erdélyi Mihály legújabb nagysikerű 
operettje:

Csókos regiment
A húsvéti ünnepek alatt naponta 

3 előadás!
Vasárnap délután 3 órakor: Fehér 

ló, revüoperett;
„ délután 6 órakor: Fekete-

szárú cseresznye (szin- 
„ este 9 órakor: Csókos

regiment (operett). 
Hétfőn délután 3 órakor: Maya, 

operett.
„ délután 6 órakor: Fehér

ló, revüoperett.
„ este 9 órakor: Csókos re­

giment.

VH«/—

KEDD, március 22.
BUDAPEST. 9.15: Az Országos Pos- 

tászenckar hangversenye. Karnagy ifj. 
Roubal Vilmos. — Közben hírek. — 
11.10 Nemzetközi vizjeizószolgálat. Víz­
állásjelentés magyarul és németül. — 
12: Déli harangszó az Egyetemi temp­
lomból, időjárásjelentés. — 12.05: dom­
bóvári Horváth Jani és cigányzenekará­
nak hangversenye. — Közben hírek. — 
1: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés. — 2.45: Hitek, élelmiszer- 
árak, piaci árak, árfolyamhtrek. — 4: 
Pista bácsi meséi. — 4.45: Pontos idő­
jelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hí­
rek. — 5: Am. kir. Mária Terézia L 
honvédgyalogezred zenekarának hang­
versenye. Karnagy Fricsay Richárd. —i 
6: „A sajtó szerepe és helyzete külföl­
dön”. Praznovszky Iván dr. előadása.
— 6.30: Hangverseny. Közreműködik 
Felhő Imrené (ének) és Antal István 
(zongora). Zongorán kisír Pethő Imre.
— 7.15: Francia nye.vcktatás (Garzó
Miklós dr.). — 7.45: „A népművészet”. 
Kertész K. Róbert előadása. — 8.15: 
voevlie-emiékünnep. Rendező Odry Ár­
pád. — 10.15: Pontos időjelzés, idő- 
jarásjclentés, hírek. — 10.30: A Magyar 
Zongoraötös hangversenye. — 11.30:
Gramofonhangverseny.
•y ír *rrtíturn-un uy Wiimn«

KÖZGAZDASÁG
TERMÉNYTŐZSDE-ZÁRLAT.

Csikágó, március 21.
Búza: 52.625, 55.625—375, 57.375—

25, 59.50—375, tengeri: 34.50, 37.375, 
40.25, 41.50, zab: —, 23.75, 24.75, 25, 
rozs: 42.375, 45.50-625, 47.25, 48.50.

Liverpool: 5/0 1/2 5/2 1/8 5/4 5/8
5,4 7/8.

Buenos-Ayres: Búza 6.70, 6.75, 6.85, 
tengeri 4.86, 4.67, 4.65, zab 5.55.

DEBRECENI SERTÉSVASAR.
A hétfői sertésvásáron a kóvérpiac- 

ra felhajtottak 340 darab sertést. Az 
árak lanyha irányzat mellett így ala­
kultak: Jóminőségü sertés 74—78, ki­
vételesen 80 fillér, közepes 70 fillértől, 
silány 60 fillértől kezdve kilónként 
élősúlyban. A soványpiacon 650 darab 
körül volt a felhajtás. A kereslet kicsi 
volt. Öreg nehéz hízónak való sertés 
60-65 fillér, süldő 70-75 fillér kilón 
ként élősúlyban.

EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPliAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — CZI.ETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
felvilágosítás 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

APROHIRDETESEK
APRÓHIRDETÉSEK FELADHATOK: FÖK1ADÖHIV» 
TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, FIÓKKIA DÓID VA TÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
OC.CA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC OCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FÖRDÖ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Irodának
kétszobás első emeleti udvari 
helyiség azonnal kiadó. Ér­
tekezhetni : Debreceni Első 
Takarékpénztárnál. 2822-A

30 éve
bevezetett papirkereskedés 
korzón 4000 tőkével társat 
keres. Válasz „Biztos meg­
élhetés” címre kiadóhivatal­
ba. 1765

IRODÁNAK
alkalmas 3 helyiségből álló 
lakás azonnalra kiadó. — 
Piac ucca 34. szám alatt.

1183—A
Kiadó

uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál. 2686—A

A Debreceni
Kereskedelmi Csarnok , pá­
lyázatot hirdet a helyiségei­
ben lévő fodrászmühely bér­
letére. — Bérleti feltételek 
megtudhatók az igazgató­
nál naponta 6—7 órák kö­
zött. 1761

Üzlethelyiség
kiadó azonnalra. Piac u. 66. 
Érdeklődni ugyanott a ven­
déglőben. 1249

Piac ucca 41. sz.
üzletházban cca. 120 négy­
zetméter terjedelmű, 3 rész­
re osztott udvari üzlethelyi­
ség egészben, vagy részben 
azonnal kiadó. Érdeklődni.
Füszerkcreskcdelmi rt.-nál.

24

Kiadó
Csapó 38. füszerüzlet, röfös 
bolthelyiség májusra. Érte­
kezés: Domokos 24. 1408

52 éves
Máv. állomáskezelő 27 éves 
nyugdíjjal nősülne özvegy 
vagy idősebb tiszta múltú 
hölgyei. Egy gyerek van. 
Hozomány megkivántatik. 
Fényképpel ellátott „Sür­
gős” jeligére a kiadóba. —

Megbízható
árvaleány jobb úri család­
hoz mindenesnek ajánlko­
zik. Szives megkeresést kér 
Egymalom ucca 3. Érdek­
lődni a házmesternél, pin­
cében. 1759

Igazolvánnyal
rendelkező lapárusokat fix- 
és jutalékkal felvesz a Deb­
receni Újság kiadóhivatala, 
Kossuth ucca 3. szám. A

Nagyobb
kifutóleányt felvesz a ki adó­
hivatal, Piac u. 49.

Kaucióval
üzletvezetőt keres Deutsch 
Albert és Fia.

Fiatal
müszerészsegéd és tanuló 
felvétetik. Molnár műsze­
rész, Püspöki palota. 1764

Keresek
jólfőző szakácsnőt és jó 
szobalányt. Bodor, Nyír­
egyháza. 275

Ügyes
kifutófiu felvétetik. Galamb
sütöde lerakata, Püspöki 
palota. 1756

Perfekt
gépirónő sürgősen felvéte­
tik. Jelentkezés délután 5 és 
6 óra között egyetemi női 
nikán, Nagyerdőn. 1415

Grenadin
ruhák lapos hímzéséhez 
munkásleányok felvétetnek. 
Szent Anna 58. 1413

Állandó
mosónő felvétetik. Siketné­
ma Intézet, Széchenyi ut 4.

1758

i
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EOT APRÓHIRDETÉS TU SZÓIG ÖTVEN PILLÉR 
ÉS EGTSZKRRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENI! 
MBO. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 6 FILLÉR VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ 
HITTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON APRÓHIRDETÉSEK FÖBUDOtin^

A PRO Hl KDÉTLSEK FELADHATOK
'álunkban Ferenc József ut pid"""''1
SZÁM FIÓKKI OÓIIIVAf AI UNKBAN SZÉrpt ^ 

OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNnn 
KÖNYVI, BnBSKBUb.ÉBKN PIA f. UCCA M '!7 
AI ATT ÉS A „MARGIT“ FŰRnÖ PÉNZTÁRÁNAlM M

Kiváncsi.
1. A „nemesebb magán­
érdek” mibenlétéről pontos 
tájékozódást szerezhet fél 
évvel ezelőtt a Miniszter- 
elnök Ur címén felterjesz­
tett, mindmáig elintézetlen 
kérvény irattározott másod- 
példányából. 2. Stalin sü- 
lyesztője olyan a lakosság­
nak egy miridenfosztó had­
járatra való felheccelése 
nélkül. 1755

Malom
uccában és Diószegi utón 
levő cca. 2000 négyszögöl 
ingatlanok a rajta levő épü­
letekkel együtt gyárnak 
vagy egyéb üzemnek igen 
alkalmas, eladó, esetleg feb­
ruár 1-ével bérbeadó. Fü- 
szerkereskcdelmi rt., Piac u. 
41. szám. 24

Kis
szőlő, gyümölcsösömet la­
kással bérbeadóm, Andrássy 
ut 19. szám. 1368

Szoba,
konyhás lakás villanyvilágí­
tással a gázgyárral szemben 
jutányosán kiadó. Hid u. 10. 
______ ________ 1668

Vámospércsi
határban 50—80 kát. hold 
régebbi legelő terület min­
den elfogadható bérletért 
haszonbérbe 1, esetleg 3 
évre is kiadó, de kizáróan 
csak legelő céljára. Érte­
kezni lehet: Vámospércs, 
Asztalos Ferenc 621. szám. 
______________ 1352

Ezer lapméteres
kertemet konyhakertészet 
céljára felesbe kiadnám. — 
Bihari 4., Asztalos építész.

1373

O&ot/^foJaajr
Püspöki-palotában 

bútorozott szoba, esteleg 
fürdőszoba használattal ki­
adó. — Érdeklődni: Szűcs 
házmester, Püspöki-palota 
III. kafrn. 1303

Kiadó
uccai 3 szobás mellékhelyi­
séges lakás Füvészkert uc- 
ca 10. szám alatt. Megte­
kinthető délelőtt 11-től 1-ig.
_______________ 1358

Kiadó
uccai 2 szobás, mellékhelyi­
séges lakás. Domb ucca 4. 
szám alatt. Megtekinthető: 
délután 3-tól 6-ig. Értekez­
ni : Füvészkert ucca 10. 
szám alatt. 1359

Négyszobás
lakás minden mellékhelyi­
séggel, szép nagy udvarban 
májur 1-rc kiadó. Kígyó u. 
36. 1379

Kettőszobás,
konyhás uccai egyszerű la­
kás kiadó. Thaly Kálmán 
ucca 4. szám. 1145

Kiadó
május hó 1-rc 3, 4 és 6 szo­
bás modern komfortos la­
kás, egy üzlethelyiség és 
egy nagy irodahelyiség. Fe­
renc József ut 70. alatt. A 
kiadó helyiségek megtekint­
hetők délelőtt 10 — 12-ig, 
délután 3—5-ig. Érdeklődni 
lehet ugyanott a házfelügye­
lőnél. 787

Két háromszobás 
uccai másodemeleti lakás 
minden mellékhelyi; égével, 
modern, parkettes, fürdő­
szobás május elsejére kiadó. 
Értekezhetni ugyanott a 
házfelügyelővel. Simonffy 
ucca 13. alatt. 55

4 szooás
komfortos lakás Piac ucca 
22—24. alatt augusztus 1-re 
kiadó. Értekezhetni: Deb­
receni Első Takarékpénz­
tárnál. 1114

Különbé járatú 
csinosan bútorozott uccai 
szoba egy-két személy ré­
szére fürdőszoba használat­
tal kiadó. — Hatvan u. 1., 
II. emelet 17. 1582

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szooa, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

1200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleten 3 helyiségből álló, 
főként irodának alkalmas 
lakás kiadó. — Érdeklődni: 
Ferenc József ut 34. szám 
alatti könyvkereskedésben 
lehet. 482A

Kiadó
a Debreceni Újság kiadó­
hivatalának a földszinti he­
lyiségébe való költözésével 
a Kossuth ucca 3. szám alatt, 
az első emeleten két tágas 
szobából álló lakás. Irodá­
nak, üzlethelyiségnek rend­
kívül alkalmas. Érdeklődni 
lehet a Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál. 1923—A

Háromszobás
fürdőszobás lakás május 
1-re kiadó. Darabos uccán. 
Értekezni: Széchenyi u. l;b 
fogorvos. 1529

Kiadó
kicsi, de világos szép szoba 
központi fűtés és világítás­
sal, heti fürdéssel 30 pengő­
ért a központban. Cim a ki­
adóban. 1153A

Batthyány
ucca 14. számú ház ugyan­
ottani ügyvédi irodában el­
adó. 1332

Kir.dó
üresen uccai szoba, — Si­
monffy u. 2/B., I. emelet, 
esetleg bútorozva is. Ér­
deklődni : Élelmiszerüzlet, 
városháza alatt. 1681

Borpincének
vagy lakásnak alkalmas két 
világos uccai bejáratú pince- 
helyiség kiadó. Értekezni 
délután 2-3- ig. Miklós 
ucca 42. 271

Családi
sarokház egyedülálló öt­
szobás komfortos urilakás- 
sal, parkírozott udvarral 
igen jutányosán kiadó. 
Értekezni: Miklós ucca 42., 
délután 2—3-ig. 271

Egy
szoba, előszoba, konyha, 
s; iz mellékhelyiségekkel 
Mii" elsejére kiadó. Baross 
ucca 14. 1323

Villatelek
egy szoba, konyhás épület 
tel, 800 négyszögöl, eladó. 
Értekezni: Honvéd ucca 16.

1390
~KÜidó

fürdőszobás lakás mellék 
helyiségekkel együtt május 
1-re. Szentanna ucca 14. 
szám alatt. Érdeklődni ház­
mesternél. 1409

Különbé járatú
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 31., 
első keresztépület. 1416

Iroda,
rendelő, divatszalon céljára 
2 szoba kiadó. Csapó 4.

1760

ideáik-,
ponyva-, zsinegüzlet meg­
nyílt Ferenc József 58. alatt, 
Fohn. 1324

Elköltözés
miatt többféle dolgok el­
adók. Piac ucca 70. szám 
alatt. 1332A

Ágyteritő,
iparművészeti munka, ol­
csón eladó. Horvátné, Piac 
ucca 77., II. emelet. 1418

Rozskenyérkülönlegesség 
kilója 30 fillér. Péksütemé­
nyek naponta kétszer fris­
sen kaphatók a Galamb sü­
töde lerakatában, Püspöki­
palota. Uradalmi teljes tej 
literje 24 fillér. Zsurkenyér 
megrendelhető. Megrende­
lést házhoz szállítunk. 1400

Eladó
antik fotelek, kanapé, asz­
talok, székek, diszállvány, 
szekrényke, fali fogas. Mik- 

Jósucca 51., pince. 1752

Kétéves gyökeres
szőlővesszi'.

A nyirábrányi gróf Sza 
pár; -uradalomban eladásr 
kerül 18.090 olasz rizling é 
j’JCO kövidinka 2 éves pri 
ma gyökeres szőlővessző 
Darabja a szőlőtelepen át 
véve négy fillér. Érdeklődni 
lehet az intézőségnél, 
Nyirábrányban. 1338

Füszerberendezés,
mérleg uj állapotban ol­
csón eladó. Széchenyi ucca 
6., keresztépület. 1757

1 darab
13 lóerős Chanard Walker 
vontató traktor, azonkívül 
1 drb. 5000 kg-os pótkocsi, 
1 drb. 4 ütemii 6 hengeres 
„Velie” márkájú személy- 
kocsi, mindhárom igen jó 
állatpotban pótalkatrészek­
kel együtt jutányos áron el 
adó. Füszerkereskedelmi rt., 
Piac ucca 41. 24

tégla eladás.
Uj elsöosztályu nagyméretű 
tégla kisebb-nagyobb meny- 
nyiségben a téglagyárban 
átadva jutányos árban el­
adó. Felvilágosi tás: Egye­
temi épitkezés üzemi irodá­
nál, telefon 2400. 1337

Gyárilag
javított és kitűnő állapot­
ban lévő Nacionál-kassza és 
egy számológép olcsón el 
adó, nagyon előnyös rész­
letre is. Megkeresést a 
Hajduföld kiadóhivatalába 
kérek. 1382

Hálószoba,
gyermekvaságy, hintaszék, 
cukorkás üvegek Piac ucca 
46. alatt eladók.

Eladó
egy börfedeies zárt, szét­
nyílható és egy félfedeles 
lova; kocsi. Arany János u. 
47. 1404

Szegedi
paprikakülönlegesség állan­
dó nagy raktára Lindenfeld, 
Degenfeld tér 7. 84

Egy
fejőskecske fiával eladó. — 
Kinizsi u. 10. 1754

Rhode Island Red
fajtiszta tojás eladó. Hüve­
lyes ucca 7. 1419

Finom
húsvéti bárány csak a Beth­
len 24. alatt kapható nagy­
péntek reggel 8 órakor. — 

1411
Jó bor

literje negyven fillér. Gar 
lamb ucca 4. Vásárpénztár­
ral szemben. 1407

Bőrfedeles
kocsi, jókarban levő, eladó. 
Erzsébet ucca 28. 1329

Bor,
300 liter, homoki, jutányo­
sán eladó. Vár ucca 8. sz.

1370
8 5 ®án<^or irodalmi oíjcum ZBseszEiÁUiAzsaj ieduioau sa Eépcu, uebrecén, Piac ucca 49.

Éledő
10 hold föld Elepcn. ér­
tekezni: Rákóczi 46. 1414

Eladó
szép ebédlőszőnyeg. Cim a 
kiadóban.

F ürdőszobafelszerelés, 
hasznait, eladó. Megtekint­
hető: Szent Anna ucca 8. 
_____ _ 1763

Bor 44 fillér,
kitűnő zamatu rizling Révi 
borpincészetében, Hatvan u. 
végén, — a Kisállcmással 
szemben. 4753

Veszek
illatszeres üvegeket. Földes 
vegyész illatszertára, Bika- 
épulet, Vigmozgó bejáratá- 
nál- ________ 1651

Megvételre
keresek vasútnál, Kőut mel­
lett raktárnak alkalmas 
1000 négyzetméter körüli 
területet. írásbeli ajánlato­
kat „Raktár” jeligére a ki- 
adóhivatal továbbit. 270

Veszek
aranyat, ezüstöt, ékszert, 
zálogcédulát legmagasabb 
árban. Braun Adolf, Hatvan 
ucca 6. 282

A vv“v V.kily
hogy Kun József elismert 
uriszabó műhelyében leg­
olcsóbb fazonárak vannak 
érvényben. Piac ucca 44. 
Tanulót felveszek, udvar­
ban. 1635

Jó,
olcsó munkát Glattstein 
kárpitosüzem készít. Püs­
pöki-palota udvarban. 240

Cipót,
ridikült s bármilyen bőr­
tárgyat villanyerőre beren­
dezett festékszórógéppel 
ujjáfestek, javítások méltá­
nyos árban készülnek. — 

Tóthfaíudy bőröndösnél, 
Cegléd ucca 7. 981

Húsvéti
bárányok megrendelhetők: 
Bethlen u. 51. 1375

Megtaláltam
a módot arra, hogyan lehet 
az Ön igényeit is kielégíteni. 
Gallér tisztítás tizenkét fil­
lér. Kevés pénzért pontos 
és tökéletes munkát adok. 
Papp Gyula, Szalkay u. 3.

1412

Női kalapok
legdivatosabb már 3.50-től 
Schimmernénál, Piac u. 2.

284
HUSFUSTÖLÉST 

olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231A
szám.


